

БОРЬБА С РАСПРОСТРАНЕНИЕМ ЭКСТРЕМИСТСКИХ И ТЕРРОРИСТИЧЕСКИХ МАТЕРИАЛОВ В ИНФОРМАЦИОННОЙ СЕТИ УЗБЕКИСТАНА

*Ходжаев Диёрхўжа Умархўжа ўгли
Курсант 327 группы Академии МВД
Республики Узбекистан*

Аннотация: За последние годы Узбекистан столкнулся с ростом числа экстремистских материалов в сети интернет. Эта проблема в значительной степени связана с тем, что интернет стал все более доступен и популярен в стране. Борьба с распространением экстремистских материалов в Интернете стала одной из приоритетных задач для правительства Узбекистана.

Ключевые слова: Общественная безопасность, общественный порядок, преступление, преступник, угроза обществу, изготовление, хранение, распространение, экстремизм, терроризм.

В наше время Интернет стал неотъемлемой частью жизни многих людей, но к сожалению, это также привело к распространению экстремистских материалов в сети. Экстремизм в Интернете представляет угрозу не только для общественной безопасности, но и для самих пользователей сети. В связи с этим, борьба с распространением экстремистских материалов в Интернете является актуальной проблемой нашего времени.

Первый шаг в борьбе с экстремизмом в Интернете - это образование. Молодежь нужно обучать здравому смыслу и критическому мышлению. В школах и университетах нужно проводить специальные курсы, посвященные различным аспектам экстремизма в сети, включая его проявления, методы пропаганды, а также пути борьбы с ним.

Кроме того, необходимо усилить надзор и контроль со стороны правоохранительных органов. Они должны иметь доступ к закрытым группам и сообществам в социальных сетях и других интернет-платформах, где могут распространяться экстремистские материалы. Необходимо создание специальных подразделений в правоохранительных органах, которые будут отслеживать и предотвращать деятельность экстремистов в Интернете.

Другой важный шаг - это сотрудничество между государственными органами и интернет-провайдерами. Интернет-провайдеры могут помочь в борьбе с экстремизмом, блокируя доступ к сайтам, на которых публикуются экстремистские материалы, и предоставляя информацию правоохранительным органам о тех, кто публикует такие материалы.

Также необходимо создание общественных организаций и проектов, которые будут бороться с экстремизмом в Интернете. Они могут проводить информационные кампании, предоставлять обучающие материалы, организовывать просветительские мероприятия и конференции, где будет обсуждаться проблема экстремизма в сети интернет.

Наконец, одним из главных шагов в борьбе с экстремизмом в Интернете является образование и развитие культуры цифровой безопасности среди населения. Это позволит людям понимать, какие материалы являются экстремистскими и почему их нужно избегать, а также научит их, как защитить себя и своих близких от подобных угроз.

В целом, борьба с распространением экстремистских материалов в Интернете является долгосрочным и многогранным процессом, который требует участия всех заинтересованных сторон. Только объединив свои усилия, мы сможем сделать Интернет более безопасным и свободным от экстремизма.

Первым шагом в борьбе с экстремизмом в Интернете в Узбекистане было создание специальной комиссии, которая занимается мониторингом и блокировкой сайтов, на которых публикуются экстремистские материалы. Комиссия работает совместно с провайдерами, чтобы быстро блокировать доступ к подобным сайтам. В рамках этой работы были созданы специальные отделы в различных министерствах, которые занимаются отслеживанием экстремистских материалов и блокировкой сайтов.

Другим важным шагом является сотрудничество между государственными органами и интернет-провайдерами. Интернет-провайдеры могут помочь в борьбе с экстремизмом, блокируя доступ к сайтам, на которых публикуются экстремистские материалы, и предоставляя информацию правоохранительным органам о тех, кто публикует такие материалы. В Узбекистане провайдеры имеют обязательство сотрудничать с государственными органами в борьбе с экстремизмом в Интернете.

Также в Узбекистане создаются общественные организации и проекты, которые борются с экстремизмом в Интернете. Некоторые организации проводят информационные кампании, предоставляют обучающие материалы, организовывают просветительские мероприятия и конференции, где обсуждаются проблемы экстремизма. Эти мероприятия помогают повысить осведомленность людей о рисках, связанных с экстремизмом в Интернете, и формировать здоровое отношение к этой проблеме.

Кроме того, в Узбекистане были приняты законы, направленные на борьбу с экстремизмом в Интернете. Например, в 2018 году был принят закон «О борьбе с терроризмом и экстремизмом», который предусматривает ответственность за распространение экстремистских материалов в сети Интернет.

Также существуют специальные отделы в правоохранительных органах, занимающиеся борьбой с экстремизмом в Интернете. Эти отделы работают в тесном сотрудничестве с другими государственными органами и общественными организациями для эффективной борьбы с экстремизмом в Интернете.

Несмотря на все усилия государства и общественности, борьба с экстремизмом в Интернете остается актуальной проблемой. Поэтому необходимо продолжать работу по повышению осведомленности общества о рисках, связанных с экстремизмом в Интернете, и внедрению новых технологий и механизмов, чтобы эффективно бороться с этой проблемой.

Литература:

- Закон Республики Узбекистан “О борьбе с терроризмом” от 15.12.2000г
- Национальная стратегия Узбекистана по противодействию экстремизму и терроризму на 2021–2026 годы и «дорожную карту»
- **Мирзиёев, Шавкат Миромонович.** Мы все вместе построим свободное, демократическое и процветающее государство Узбекистан. Выступление на торжественной церемонии вступления в должность Президента Республики Узбекистан на совместном заседании палат Олий Мажлиса / Ш.М. Мирзиёев. – Ташкент : Ўзбекистон, 2016